



РОМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

Суббота,
17 февраля 2024 г.
№ 7 (1523)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛГОДОНСКОГО РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ

16+



Психологическая игра для подростков "Свой среди своих"

Первичная профилактика и предупреждение негативных и асоциальных проявлений в детской, подростковой и молодежной среде, являющихся на сегодняшний день, одним из приоритетных направлений в реализации государственной молодежной политики. Ведь именно подростки сегодня наиболее уязвима, незащищенная и подвержена влиянию извне, категория граждан в нашей стране.

С целью развития у подростков "группы риска" коммуникативных навыков взаимодействия со сверстниками, а также их активного вовлечения в молодежные, общественные и добровольческие проекты и мероприятия, на территории муниципальных образований Ростовской области, по инициативе Комитета по молодежной политике и ГАУ РО "Агентство развития молодежных инициатив" Ростовской области, начиная с 2021 года успешно реализуется региональный проект по социальной интеграции подростков "группы риска" в активные формы досуга и занятости "Прорыв". Проект представляет собой комплекс профилактических мероприятий, одним из которых является настольная психологическая игра "Свой среди своих".

Психологическая игра "Свой среди своих"

направлена на оказание практической помощи подросткам в принятии себя, своей индивидуальности и окружающих их людей в период взросления.

В процессе игры, каждому из её участников необходимо набрать максимальное количество баллов, выполняя игровые задания и отвечая на вопросы о себе и своих близких, затрагивающие важные для подростков темы самооценки, отношений с противоположным полом, сверстниками, родителями и преподавателями, тем самым позволяя каждому молодому человеку из числа игроков лучше узнать себя и своих сверстников с самых разных сторон.

В текущем году в Волгодонском районе, как и в целом по области, муниципальные площадки игры "Свой среди своих" продолжают реализовываться на базе общеобразовательных организаций района под руководством школьных педагогов-психологов в течение всего учебного года, а также в каникулярный период и охватят профилактической работой не только ребят "группы риска", которые состоят на различных видах профилактического учёта, но и подростков в возрасте от 14 до 17 лет, имеющих склонности к девиантному поведению в обществе.

По итогам 2023 года, на базе общеобразовательных организаций района было организовано и проведено 84 муниципальных площадок игры "Свой среди своих", участниками которой стали 514 учащихся общеобразовательных организаций Волгодонского района, в том числе - 99 учащихся, отнесённых к категории "группы риска", а также состоящих на учёте в подразделении по делам несовершеннолетних Отдела полиции №3 МУ МВД России "Волгодонское", комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Волгодонского района, внутришкольном учёте.

Как отмечают специалисты служб системы профилактики Волгодонского района, благодаря эффективной реализации внутришкольных площадок игры "Свой среди своих" на базе общеобразовательных организаций района, количество детей и подростков, состоящих на различных видах профилактического учёта снизилось, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года на 11%.

Н. ПЕСТРАКОВИЧ,
главный специалист
по работе с молодёжью
Администрации
Волгодонского района

Выборы-2024

Месячник молодого избирателя в библиотеках

С 15 по 17 марта 2024 года состоятся выборы Президента Российской Федерации - главные выборы в России.

Выбирая Президента, граждане России реализуют своё неотъемлемое право на участие в формировании органов власти, гарантированное Конституцией Российской Федерации. Выборы Президента во многом определяют будущее страны, а также - каждого из нас.

В Центральной библиотеке и библиотеках сельских поселений Волгодонского района совместно с Территориальной избирательной комиссией весь февраль проходит цикл мероприятий в рамках "Месячника молодого избирателя".

Этот месячник проводится в Российской Федерации с 2007 года. Он призван подчеркнуть ту особую роль, которую играет молодое поколение в судьбе своей страны, своей Отчизны.

По сложившейся традиции, проводятся библиотечные уроки, беседы, викторины, встречи с депутатами и представителями местных отделений политических партий, олимпиады на знание избирательного права, конкурсы рисунков и многое другое.

Члены клуба "Молодой политик" при Центральной библиотеке им. М.В. Наумова считают, что участие в выборах - это показатель гражданской зрелости и самостоятельности, готовности к тому, чтобы взять на себя ответственность за формирование органов государственной власти и местного самоуправления; это также возможность определять своё будущее. Именно от активной гражданской позиции молодёжи во многом зависит дальнейшая судьба нашей Родины.

В библиотечном центре правовой и краеведческой информации можно ознакомиться с материалами о важности личного участия каждого в главных выборах страны, о датах, времени и месте голосования, о формах голосования и о многом другом.

Молодёжь не должна оставаться в стороне: молодые избиратели должны определять своё будущее и будущее великой России!

Д.С. ЧУДИНОВИЧ,
библиограф БЦПКИ

**ВЫБОРЫ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИИ
15-17 МАРТА 2024**

КАК ОТДЫХАЕМ 23 ФЕВРАЛЯ?
Главный праздник февраля - День защитника Отечества, который ежегодно празднуется 23 числа, в этом году выпадает на пятницу, поэтому работающие на пятидневке россияне будут отдыхать **23, 24 и 25 февраля**, а 22-е число станет коротким днём.

ПОДПИСКА - 2024
Будьте с нами!
А значит - в курсе всех событий!

Уважаемые наши подписчики и читатели!
С 1 февраля по 31 марта 2024 года проводится досрочная подписка на газету "Романовский вестник" на второе полугодие 2024 года.

Стоимость подписки составляет - 670 рублей 56 копеек.
Оформите подписку, продлив тем самым дружбу с вашим добрым и интересным собеседником - районной газетой "Романовский вестник".

Подписку можно оформить в отделениях почтовой связи, у почтальонов, а также непосредственно в редакции по адресу: ст. Романовская, ул. Почтовая, 6. Телефон для справок: **7-10-58.**

Коллектив редакции



Это будет год результата

Более полусотни вопросов от более чем ста журналистов за три часа – так в минувший четверг прошла традиционная ежегодная пресс-конференция губернатора Ростовской области Василия Голубева.

Достижения и цели

Начал глава региона с уже достигнутого. Все ключевые показатели социально-экономического развития для Ростовской области, по словам Василия Голубева, в «зеленой» зоне. Объем внутреннего регионального продукта превысит 2,3 трлн рублей, что выше, чем в 2022 году. Выросло промышленное производство, и уже шесть лет только Ростовская область и еще 12 регионов из всех сохраняют положительную динамику индекса промпроизводства. Держат свою рекордную планку сельхозтоваропроизводители – самый большой в стране урожай зерновых собрали именно у нас.

Вырос объем построенного жилья – почти на 10%, на столько же – оборот розничной торговли, а оборот общественного питания – более чем на 30%. Инвестиции по итогам 9 месяцев 2023 года показали рост почти на треть, превысив 420 млрд рублей.

Глава региона отметил, что и с целями, поставленными президентом в рамках национальных проектов, область тоже справляется. Продолжается реализация 46 региональных программ, построено девять объектов образования, созданы 74 образовательных центра – «Точки роста» и «IT-кубы», проведен капремонт 23 медицинских учреждений, заменены семь ФАПов и амбулаторий. Приведены в порядок 395 км дорог, завершено строительство моста в Волгодонске и моста в Ростове-на-Дону. Благоустроены 126 общественных территорий, построены пять объектов водоснабжения, а более 1,2 тысячи человек переселены из аварийного жилья.

Региональные и национальные проекты продолжают и в этом году.

Инвестиции и производства

Журналисты интересовались у губернатора, как в дальнейшем будут реализовываться инвестпроекты и какие новые ниши намерен осваивать регион. Василий Голубев отметил, что большинство инвестпроектов сейчас связаны с развитием импортозамещения и укреплением технологического суверенитета.

– Мы динамично наращиваем количество инвестпроектов, – сказал губернатор. – В области появится тепличный комплекс в районе Ольгинской с объемом инвестиций

Детский хирургический центр – проект большой и жителям Дона прослужит десятилетия. Строительство завершено раньше запланированного срока, и полным ходом идут отделочные работы и оснащение современным оборудованием



На донском предприятии «Larta Glass» выпускают уникальное крупногабаритное стекло для строительной отрасли и не только. Причем, успешно заменили импорт

21 млрд рублей, завод по производству российских компьютеров «Бештау», новое предприятие компании «Технониколь».

В числе наиболее масштабных Василий Голубев назвал Новый Ростов, Новошахтинский нефтезавод с объемом инвестиций далеко за 200 млрд, комплекс по производству баранины «Ресурс» в Белокалитвинском районе и комбинат «Амилко» в Миллерове.

– Продолжаем работать над крупным проектом, важным для нашего региона, – строительством Багаевского гидроузла. Этот объект решит многие проблемы. Мы говорили, что у нас обмелели реки, в том числе Дон и его притоки. Ввод в эксплуатацию Багаевского гидроузла окажет положительное влияние на развитие нескольких отраслей экономики региона, – отметил Василий Голубев.

Губернатор поделился мнением, что сейчас для области особо важно развитие строительной отрасли. Появление новых предприятий по производству стройматериалов позволит обеспечить комплексное развитие территорий и сформировать комфортную инфраструктуру для жизни в новых микрорайонах.

Дела житейские

Много вопросов, как всегда, касалось самых насущных и жизненных проблем: дороги, водоснабжение, жилье, благоустройство.

Из Шахт поинтересовались возможной реконструкцией М-4: пробки на трассе, разбитая дорога – все это очень волнует тех, для кого это ежедневный рабочий маршрут.

– Сам недавно пробил там сразу два

колеса, – признался губернатор. – Считаю, что М-4 требуется реконструкция. Это не замена покрытия дороги, это создание нового основательного пирога. Да, он делается на много лет, но с годами тоже приходит в негодность. Но реконструкция – это сложный вопрос, придется остановить половину дороги.

Кроме того, Василий Голубев отметил, что дороге, связывающей практически всю страну с югом, а теперь и с Крымом, требуется значительное расширение, так как трасса очень востребованная. Дороги же регионального и муниципального значения продолжают приводить в порядок. Глава региона согласился, что не везде темпы нужные, но подчеркнул, что дорожная ситуация находится на постоянном контроле.

Интересовались журналисты также ипотекой для отличников: не планируется ли расширить круг получателей. Хотелось бы, ответил губернатор, но пока предстоит мониторинг результатов уже проделанной работы. Льгота, которая сейчас предоставляется выпускникам-отличникам сфер образования и здравоохранения, должна решать задачу уменьшения дефицита кадров. И, только если она будет работать, этот механизм будут применять в других сферах.

– Можно, конечно, тонким слоем размазать, но тогда вообще мало кому это поможет, – считает губернатор. – Сейчас нужно увидеть, как программа работает и какие дает результаты.

Год добрых дел, семьи и надежды

2024 год объявлен губернатором Годом добрых дел, и, отвечая на вопрос о том, как этот год пройдет, он пригласил каждого принять участие, сделав доброе дело и рассказав о нем.

В план мероприятий включено более 150 событий, но на деле их будет гораздо больше. Ключевое мероприятие года – «Эстафета добрых дел». Также в области появятся арт-объекты в виде счетчиков добрых дел, куда любой житель Дона может внести свой вклад. А завершится тематический год традиционным фестивалем добровольчества «Доброфест».

Интересовал представителей СМИ и вопрос об увеличении количества льгот для участников спецоперации в 2024 году. Глава региона отметил, что одна из важнейших задач сейчас – следить, чтобы уже принятые на федеральном и региональном уровне решения были выполнены.

– Неслучайно существует единый стандарт региональных мер – это 37 различных мер поддержки, некоторые из них приняты в конце 2023 года. Но

совсем недавно прослушал доклады и предложения того, что на сегодняшний день актуально, – рассказал губернатор. – То есть мы эту работу продолжаем. Точно можно сказать, что в 2024 году будем искать новые решения, самые разные.



Для нас абсолютный приоритет – делать все, что от нас зависит, для тех, кто нас защищает.

На просьбу охарактеризовать 2024 год несколькими словами Василий Голубев ответил, что год будет непростым.

– Потому что наши планы значительно больше наших возможностей, – пояснил губернатор. – Я точно знаю, что это год надежд, и в то же время есть уверенность, что это будет год результата. Это будет Год семьи и любви.

Оставим будущему

Вопросы журналистов губернатору, как всегда, затронули самые различные сферы: развитие отечественной селекционной (кстати, губернатор сказал, что отечественные семена уже занимают достойное место в арсенале донских аграриев), отношения с новыми регионами и новыми партнерами из дружественных стран, строительство школ в регионе, проблема подтопленных территорий из-за повышения уровня грунтовых вод и многое другое. Выполнение всех намеченных планов и реализация многих проектов, конечно, останется в истории. Но среди проектов, которые останутся потомкам, будущему, глава региона назвал детский инновационный хирургический центр, который должен открыться 1 июня, парк Левобережный в Ростове и Дворец спорта.



Я могу назвать несколько проектов, о реализации которых я мечтаю, и они, кстати, уже в работе. Кукольный театр, наш цирк-красавец, новая филармония и многое другое – это то, что мы уже сейчас делаем для детей, это то, что мы оставим после себя будущему.



Спортсмены будущего

С 21 февраля по 3 марта в Казани пройдут первые в истории «Игры будущего», участие в которых примут профессиональные спортсмены и клубы более чем из сотни стран.

«Игры будущего» – это масштабный международный турнир нового формата, серия состязаний по 21 гибридной дисциплине на стыке спорта, науки и технологий.

Студенческая сборная ДГТУ Donstu

Esports стала победителем всероссийского этапа чемпионата по фиджитал-спорту и теперь представит наш регион в составе сборной России на турнире в двух дисциплинах: фиджитал-тактическая стрельба (Counter-Strike 2 + лазертаг) и ритм-симулятор (Just Dance).

Нашим ребятам предстоит встретиться с командами из Казани, а также из Казахстана и Китая.

ДОНСКИЕ
ВЕСТИ

Лечимся вместе

Губернатор Василий Голубев утвердил региональную программу «Борьба с сахарным диабетом», которая была разработана в рамках нацпроекта «Здравоохранение».

Основная цель – раннее выявление и лечение сахарного диабета, предупреждение осложнений. Программой предусмотрено создание семи территориальных эндокринологических центров. В этом году такой центр

и кабинет «Диабетическая стопа» будут организованы в ростовской больнице №20. Также запланированы мероприятия по повышению качества оказания медицинской помощи пациентам, страдающим этим недугом, по профилактике и лечению факторов риска развития этого заболевания и т.д. Сейчас в регионе на учете состоит более 139 тысяч больных сахарным диабетом.

Совместный выпуск
правительства Ростовской области
и нашей газеты 3 стр.

Самвел Аракелян: «Жители региона выбирают спорт»

Министерство по физической культуре и спорту представило отчет о работе в 2023 году. О том, чего удалось достичь и какие задачи стоят на этот год, рассказал глава ведомства Самвел Аракелян.

– Самвел Рубенович, что бы вы назвали главным достижением прошлого года?

– Главное достижение – это то, что все больше людей выбирают здоровый образ жизни и спорт. По итогам прошлого года 56% жителей региона систематически занимаются различными видами спорта. Это на 2,2% выше показателя 2022 года и на 2,9% выше запланированного показателя на 2023 год, определенно-го госпрограммой «Развитие физической культуры и спорта». Достигли мы и показателя федерального проекта «Спорт – норма жизни» президентской нацпрограммы «Демография».

– А какой план на этот год?

– 57,9% – таково значение показателя, которое ставит нам на 2024 год федеральный проект «Спорт – норма жизни». Для его выполнения необходимо привлечь к активному образу жизни дополнительно около



Министр спорта уверен, что спорт нужен каждому, и начинать можно в любом возрасте – условия для этого в регионе есть.

70 тысяч наших земляков преимущественно среднего и старшего возраста. Так что мы продолжим развивать массовый спорт.

– В области и так большой выбор спортивных ме-

роприятий, много крупных соревнований для любителей. Традиция их проведения сохраняется?

– Конечно. В прошлом году мы провели более 14 тысяч мероприятий с общим количеством участников более 700 тысяч человек, в том числе десять комплексных областных спартакиад, охватывающих все возрастные группы и социальные слои населения, с участием более 220 тысяч человек. Эти соревнования

ждут, к ним готовятся, так что, конечно, мы продолжаем эту традицию.

– Что еще нужно для того, чтобы привлекать людей к спорту?

– Инфраструктура. В Ростовской области функционируют более 11 тысяч спортивных сооружений. Мы по этому показателю – в десятке лучших по России. За последние пять лет с участием регионального правительства возведено и отремонтировано 293 объекта. В прошлом году были введены 48 спортивных объектов. На эти цели направлено около 1,6 млрд рублей. В рамках федеральных проектов «Спорт – норма жизни» и «Бизнес-спринт (Я выбираю спорт)» возведено пять спортивных площадок ГТО, два физкультурно-оздоровительных комплекса на гребном канале «Дон» и на спортивной базе «Золотой берег», а также два физкультурно-оздоровительных комплекса открытого типа в Новочеркасске и Красносулинском районе.

Кроме того, за счет бюджетных средств возведены спортивные залы в Константиновском и Егорлыкском районах, завершены капитальные ремонты спорткомплекса «Геркулес» в

Ростове и бассейна «Дельфин» в Таганроге.

В 2024 году продолжатся капитальные ремонты ростовского Дворца спорта и «Красного котельщика» в Таганроге, начнутся работы по капремонту Ростовского областного училища олимпийского резерва и стадиона в Обливском районе, восстановление стадиона «Ермак» в Новочеркасске.

И в целом до 2026 года в регионе будут созданы 45 спортивных объектов.

– Нельзя не спросить про ГТО. Движение на Дону развивается?

– Да. За последние 5 лет на официальном портале комплекса ГТО зарегистрировано свыше 406 тысяч жителей области. 399 тысяч из них приняли участие в выполнении нормативов. Так что нам есть чем гордиться.



В 2023 году почти в 7 раз увеличилось количество участников школьных лиг по видам спорта и составило более 111,5 тысячи человек.

Гарантийная поддержка

По итогам прошлого года количество гарантийных поручительств донским предпринимателям выросло на треть.



Востребованность поддержки Гарантийного фонда Ростовской области среди предпринимателей в 2023 году была особой.

– Для сравнения: в 2022 году мы выдали порядка тысячи поручительств, а в 2023 году – более 1,3 тысячи. Рост составляет порядка 30%. Малому и среднему бизнесу по-прежнему нужны кредиты, как правило, на пополнение оборотных средств, так как их бизнесу необходимо развиваться, – рассказал исполнительный директор НКО «Гарантийный фонд Ростовской области» Роман Соин.

Поскольку существует запрос на привлечение средств со стороны бизнеса и на услуги самого бизнеса со стороны населения, при этом предприятия работают, производство, промышленность функционирует, важно все это поддерживать, и, как подчеркивает Роман Соин, свои плоды принесла целенаправленная системная поддержка при помощи

Гарантийная поддержка донского бизнеса совершенствуется. Этот вопрос находится на контроле правительства области.

инструментов национального проекта «Малое и среднее предпринимательство».

Традиционно за поручительством в Гарантийный фонд обращается 50% бизнесменов, занятых оптово-розничной торговлей, около 20% сельхозтоваропроизводителей и столько же промышленных предприятий. Еще 10% приходится на компании, предоставляющие услуги.

– В Ростовской области за пять лет сумма предоставленных поручительств, включая выданные в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство», составила свыше 17,6 млрд рублей, заключено более 3 тысяч договоров поручительства, – прокомментировал первый заместитель губернатора области, куратор национального проекта «Малое и среднее предпринимательство» Александр Скрябин. – Такие показатели достигнуты в том числе благодаря участию в программе «Эффективный регион».

В планах Гарантийного фонда на текущий год – внедрение нового механизма упрощенного



предоставления поручительств, автоматизация и цифровизация процессов, продолжение реализации проектов согласно дорожной карте в рамках программы «Эффективный регион» и др. Александр Скрябин поручил вести мониторинг финансового состояния компаний-заемщиков с целью сохранения их активов.

Всю необходимую информацию по вопросам поручительства можно найти на сайте Гарантийного фонда области dongarant.ru, также ответы на интересующие вас вопросы можно получить по телефону: +7 (863) 280-04-06, 280-04-07, 8-989-728-28-38.



За пять лет Гарантийный фонд выдал более 3 тысяч договоров поручительств.

ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Реализация национальных проектов: "Безопасные качественные дороги"

И на местах держать руку на пульсе

О том, как реализуются мероприятия в сфере дорожного хозяйства на Дону шёл детальный разговор на отраслевом совещании, которое провёл губернатор Ростовской области Василий Голубев. Мнениями поделились эксперты, представители контрольно-надзорных органов, законодательной власти, в студиях на обратной связи находились главы муниципалитетов, представители ГИБДД, руководители дорожных организаций.

В прошлом году в Ростовской области стартовала "трёхлетка дорог". Внимание уделяется не только объектам опорной сети, но и дорогам местного значения. Если в 2022 году было приведено в нормативное состояние 38 дорожных объектов, обеспечивающих транспортную доступность социальных учреждений, то в 2023-м - 77. Результаты заметные, но впереди ещё немало серьёзных задач. Одна из проблем, требующих новых решений, - устранение ямочности на до-

рогах. Например, в Новочеркасске объём неустранимой ямочности превышает 2,4 тысячи м², в Волгодонске - свыше 1,1 тысячи м², в Кагальницком районе - более 1,3 тысячи м².

Главы этих муниципалитетов доложили губернатору, что латочный ремонт продолжается, однако, зачастую погода не позволяет его проводить. Губернатор указал на системные ошибки и назвал недопустимыми такую организацию и темпы работ.

- Если появляются погодные "окна", то их необходимо максимально использовать, работать в круглосуточном режиме. И ежедневно отслеживать ситуацию. Необходимо приложить максимум усилий для ликвидации ямочности на дорогах. Нужно ускоряться. Если муниципалитет не выполняет задачи по дорожному комплексу, то финансовые средства могут быть переброшены в другие муниципалитеты, где эти проекты тщательно сопровождаются, - подчеркнул Василий Голубев.

По итогам совещания главам городов и

районов рекомендовано заключать комплексные контракты на содержание автомобильных дорог местного значения сроком не менее, чем на год.

Низкие темпы ремонта, недостатки в деятельности дорожных служб зафиксированы на федеральной трассе М-4 в границах Ростовской области.

Директор Ростовского филиала ГК "Автотор" Александр Емельянов сообщил, что для оперативного устранения дефектов, возникших в условиях перегрузки дороги, привлечены пять комплексов по укладке литого асфальтобетона, 100 единиц техники, более 300 человек. Завершить работы планируется к 4 марта.

- Прошу принять исчерпывающие меры. И работы по ремонту, обеспечению эксплуатации дороги, наведению порядка проводить своевременно, - отметил губернатор.

На совещании эксперты предложили шире использовать в ремонте дорог в зимнее время литую асфальтобетонную

смесь, которая подходит для погодных условий Ростовской области, рассказали о её преимуществах.

Губернатор поручил проработать эту тему и доложить ему информацию о необходимости дополнительной установки заводов по выпуску литого асфальта и закупки спецтехники для его перевозки.

Перед совещанием Василий Голубев побывал на некоторых, важных для Аксая и Аксайского района, дорожных объектах, пообщался с подрядчиком.

Осенью 2021 года инфраструктура города приросла дополнительной транспортной артерией - северным подъездом к городу от федеральной магистрали М-4 "Дон". Объект протяжённостью более 2,2 км. строился в рамках нацпроекта "Безопасные качественные дороги". Его стоимость 143,2 млн. рублей. На дороге уложено новое асфальтобетонное покрытие, выполнено устройство сети уличного освещения, пешеходный тротуар, пешеходные ограждения.

Расходы из дорожного фонда - 30 миллиардов

В 2024 году планируемый объём расходов на дорожное хозяйство за счёт средств областного дорожного фонда составит 30 млрд. рублей.

В рамках запланированного бюджета будут проведены работы по капитальному ремонту и ремонту 94 объектов регионального значения, общей протяжённостью более 245 км.

Также в этом году запланировано приведение в нормативное состояние 148 объектов местного значения, общей протяжённостью 260 км.

Помимо этого, в 2024 году будет завершено строитель-

ство 3 объектов общей протяжённостью 8,85 км. Завершение 1-го этапа строительства Западной хорды и сдаче в эксплуатацию двух развязок в разных уровнях, реализуемых в рамках проекта "Северный радиус", означает завершение формирования Ростовского транспортного кольца. В итоге, это позволит не только убрать с улиц населённых пунктов, входящих в состав Ростовской агломерации, весь транзитный транспорт, но и создаст благоприятные условия для комплексного развития новых территорий.

Кроме того, в 2024 году бу-

дет произведена реконструкция участка региональной автодороги г. Ростов-на-Дону - г. Ставрополь протяжённостью 5 км. В 2022-2023 года на двух участках указанной автомобильной дороги регионального значения, общей протяжённостью 10 км., была проведена реконструкция, а также в указанный период отремонтировано ещё 35 км. дорожного полотна.

Также муниципальными образованиями Ростовской области будут направлены на приведение в нормативное состояние объектов улично-дорожной сети средства муниципальных дорож-

ных фондов, совокупный объём которых превышает 5,6 млрд. рублей.

Основным фактором, влияющим на формирование плана работ, является социальная значимость объектов.

В 2023 году количество социально значимых объектов, которые были обеспечены транспортной доступностью по итогам завершения дорожного сезона, составило 77 (мед. учреждения - 26, образовательные и досуговые - 31, туристические объекты - 10, спортивные объекты - 10). В 2024 году эта работа будет продолжена. Только в рам-

ках мероприятий, запланированных национальным проектом "Безопасные качественные дороги", в 2024 году будет проведена работа по обеспечению транспортной доступности 51 социально значимого объекта. В программу работ включены 18 дорог, ведущих к медицинским организациям, 24 дороги, обеспечивающие транспортную доступность образовательных организациях, 4 дороги, ведущие к спортивным учреждениям, 3 дороги, ведущие к туристическим объектам, и 2 дороги, ведущие к развлекательно-досуговым местам.

Волгодонской район: территория транзита

Географическое расположение Волгодонского района на карте Ростовской области обуславливает транзитные грузо-пассажирские перевозки по его территории. Ситуация с состоянием дорожной сети начала кардинально меняться, особенно - в последние годы. Дополнительным импульсом стала реализация национального проекта "Безопасные качественные дороги".

Приведение в порядок автомобильных трасс - дело дорогостоящее, требующее немало материальных и временных затрат, однако, реальные подвижки видны, буквально, невооружённым глазом, что неизменно отмечают все, кто много ездит - и профессиональные водители, и автомобилисты.

Многим ещё памятные задержки в пути следования перед ограничивающими светофорами на трассе "Волгодонск-Семикаракорск-Ростов" в районе хутора Потапов, других населённых пунктов. Теперь этот участок дороги полностью приведён в надлежащее состояние.

А вот официальная статистика сделанного, предоставленная соответствующими службами.

В рамках реализации регионального проекта "Региональная и местная дорожная сеть" национального проекта "Безопасные качественные дороги" на территории Волгодонского района выполнены следующие работы:

- ремонт автомобильной дороги общего пользования межмуниципального значения "г. Ростов-на-Дону (от магистрали "Дон") - г. Семикаракорск - г. Волгодонск - х. Титов - х. Потапов" на участке км 57+985-км. 61+000: в Волгодонском районе - 3,015 км.;

- ремонт соединительной автомобильной дороги общего пользования регионального значения "г. Ростов-на-Дону (от магистрали "Дон") - г. Семикаракорск - г. Волгодонск" с а/д. "г. Ростов-на-Дону (от магистрали "Дон") - г. Семикаракорск - г. Волгодонск - х. Титов - х. Потапов" на участке км 0+000 - км. 2+000: в Волгодонском районе - 2,0 км.;

- ремонт автомобильной дороги общего пользования регионального значения "г. Ростов-на-Дону (от магистрали "Дон") - г. Семикаракорск - г. Волгодонск - х. Денисов - а/д. "г. Семикаракорск - сл. Большая Мартыновка - пос. Красноармейский" на участке км.

0+064 - км. 2+500: в Волгодонском районе - 2,436 км.

Конкретно для жителей нашего муниципального образования важно и то, в каком состоянии местные дороги и проезжая часть улиц в населённых пунктах, по которым они передвигаются ежедневно. И в этом направлении тоже делается немало, благодаря тесному взаимодействию, поддержке и пониманию нужд района со стороны правительства Ростовской области и депутатов Законодательного Собрания Ростовской области. В своё время была капитально отремонтирована дорога с устройством тротуара по улице Школьной в отдалённом населённом пункте - хуторе Пирожок, протяжённостью 1,7 километра. И подобные примеры можно продолжать.

Запланированы и проводятся работы по содержанию в порядке дорог общего пользования местного значения, в том числе - обкос травы на обочинах, восстановление профиля основания грунтовых дорог и дорог с щебёночным покрытием, устранение деформаций и повреждений асфальтобетонного покрытия.

Конечно, остаются и проблемы, но, судя

по вниманию, которое уделяется сегодня состоянию и приведению в порядок дорожной сети, можно надеяться, что большинство из них будет решено.

С. КРУГЛОВА



Моя Россия - без террора!

Экстремизм и терроризм сегодня - одни из наиболее опасных явлений социальной жизни, дестабилизирующее нормальное функционирование нашего общества и угрожающее жизнедеятельности граждан.

В целях профилактики распространения идеологии экстремизма и терроризма среди граждан Волгодонского района, в том числе - среди детей, подростков и молодёжи, а также в целях реализации комплекса ме-



роприятий, направленных на профилактику асоциального поведения, этнического и религиозно-политического экстремизма, на территории Волгодонского района специалистами служб системы профилактики реализуется комплексная профилактическая акция "Моя Россия - без террора!".

Целью этого комплексного профилактического мероприятия, реализуемого на территории нашего района антитеррористической комиссией Волгодонского района совместно с волонтерами Волонтерского движения Волгодонского района, является информирование граждан о необходимости соблюдения ими правил безопасности при посещении объектов массового пребывания населения, в том числе - при посещении массовых культурно-досуговых, развлекательных и иных мероприятий.

В рамках акции волонтеры распространяют среди граждан информационные памятки и листовки, подготовленные антитеррористической комиссией Волгодонского района, содержащие подробную информацию о правилах поведения и действиях граждан в случае угрозы совершения террористического акта либо иных чрезвычайных ситуациях, влекущих за собой угрозу для жизни и здоровья граждан на территории района.

Н. ПЕСТРАКОВИЧ,
главный специалист по работе с молодёжью
Администрации Волгодонского района

Новости культуры

"Зимнее сияние звёзд"

В Санкт-Петербурге завершился VI Международный разножанровый конкурс "Зимнее сияние звёзд". Волгодонской район на конкурсе представили: народный ансамбль народной песни "Сторонушка" (руководитель - Заслуженный деятель Всероссийского музыкального общества Ирина Васильевна Димитрова), вокальный ансамбль "Надежда" (руководитель - Изаисимова Эдита Валерьевна) и сольный исполнитель - Терикова Наталья.

Компетентное жюри из преподавателей творческих ВУЗов, режиссёров, руководителей творческих коллективов, деятелей культуры и искусств г. Санкт-Петербург высоко оценило творчество наших участников:

народный ансамбль "Сторонушка" удостоен диплома Гран-При; Терикова Наталья - диплома лауреата I степени; ансамбль "Надежда" получил диплом лауреата II степени.

Победителей поздравляем с наградами и желаем новых творческих побед!

Е.А. СВИРИДОВА,
методист МБУК "Романовский РДК"

ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

23 февраля - День защитника Отечества

Ефрейтор Ширшов: "Боевой опыт и сегодня пригодился"

Впервые официально праздник начал отмечаться в 1922 году и с этого времени носил различные названия - День Красной Армии, День Советской Армии, День Советской Армии и Военно-морского флота СССР. И, наконец, с 1995 года - День защитника Отечества. Возможно, и сегодняшнее название когда-то станет историей, но 23 февраля всегда был и будет праздником настоящих мужчин - сильных духом, мужественных, готовых к самопожертвованию ради Отечества. Понимаю, это громкие слова и, рассказывая о себе, мужчины их не произносят, но суть от этого не меняется. Сегодня наш рассказ об одном из них, участнике спе-

циальной военной операции на Украине, жителя хутора Рябичев Сергей Константинович Ширшов.

В ряды мобилизованных на СВО ефрейтор Ширшов, участник антитеррористической операции в Чечне, которую он прошёл пулемётчиком, не попал. Жена тогда вздохнула с облегчением. Не получив повестку из военкомата о мобилизации, Сергей Константинович решил отправиться на СВО добровольцем. Своё решение объясняет просто: "Боевой опыт и сегодня пригодился".

Что это, если не самопожертвование!? После подготовки ефрейтор Ширшов был направлен под Донецк, на Новомихайловское направление. Служил в разведывательном подразделении штурмового отряда.

- В ходе СВО тактика боевых действий поменялась. Вначале местность осматривается с помощью "птичек", потом работает артиллерия, а следом наш выход - группы из пяти-десяти человек, задача которой выдвинуться к укрепленному пункту противника, занять его и удерживать до подхода пехоты. Потом или дальше продвигаемся, или опускает команда на отдых. Получили задание, пополнили боекомплект и пошли. Боеприпасов старались взять столько, сколько можно унести. Ещё - обязательная бутылка воды. У меня также в кармане всегда лежала горсть конфет - неизвестно, сколько придётся удерживать занятый пункт. А конфеты и аппетит отби-

вают, и от жажды немного помогают. Однажды нам пришлось 8 дней в окопах сидеть. Есть хотелось, но больших сожалений о том, что не захватили больше еды, не было, главное - боеприпасы. Однажды у ребят с соседнего участка кончились патроны - беда. Но и у "оппонентов" они тоже закончились. Покричали друг другу "ласковые" слова, предлагали сдаться, а затем и наши, и "укропы" отступили для пополнения боекомплекта. "Укропы", они, вообще, "смелые" ребята, когда у них есть поддержка в виде "птичек" числом до 15 штук.

От нас никто глупого героизма не требовал, и командиры солдат в лобовую атаку не бросали, добываясь цели любой ценой. Когда обстановка того требовала - отступали, - рассказывает Сергей Константинович.

Только сильный человек способен признаться в своих слабостях. Ещё никто из тех участников СВО, с кем пришлось пообщаться, не говорил о своём мужестве. Но они не боялись признаться в испытанном страхе.

- Страх есть у всех - и его приходится преодолевать. Получается не у всех - и тогда из штурмовиков бойца переводят в более "спокойное" место. У меня страх появлялся перед началом операции, а как только приступили к работе, лишние мысли улетучивались, в крови адреналин бурлил... Перед выполнением задания я молитвы читал, которые нам раздали волонтеры ещё, когда мы подготовку проходили, хотя к особо верующим я себя не причисляю, - признаётся Сергей Константинович.

Ефрейтор Ширшов провёл на



линии боевого столкновения, как говорят участники СВО, на "передке", два с половиной месяца, которые вполне можно считать за два с половиной года. За это время он был трижды ранен, награждён медалью "За доблесть и отвагу".

- Первый раз прилетело под глаз. Рана оказалась лёгкой, но "фингалом" светил долго. Второй раз было уже хуже - поскело осколками. В третий раз выдвинулся в наблюдение и наступил на мину... Ногой перетянул жгут, сделал обезболивающий укол, дождался эвакуации. Парня сказал, что скоро вернусь. Не получилось... Пять месяцев провёл в госпиталях - лишился полстопы - сейчас жду комиссации по ранению. Три ранения - это ничего. Наш командир (он с Донбасса) воюет с 2014 года, имеет одиннадцать ранений. Когда идёт эвакуация раненых, "оппоненты" значения этому не придают и могут запросто накрыть огнём, - говорит Сергей Константинович.

И всё же особой ненависти, как рассказывает Сергей Константинович, к противнику они не испытывали, а к боевым действиям относились, как к тяжёлой и опасной работе, которую кто-то должен выполнить хорошо. О таких настоящих мужчинах можно очерки писать, к сожалению, формат газеты этого не позволяет. Но пройдёт время - и о них ещё и песни сложат, и романы напишут.

Газета "Романовский вестник" будет продолжать публикации о земляках - участниках специальной военной операции на Украине.

Поздравляем наших защитников Отечества с наступающим праздником! Дорогие наши герои, желаем вам мирного неба, побед, сил, стойкости и выдержки! И возвращайтесь все домой живыми и здоровыми!

Знайте, мы верим в вас, верим в Победу Российской Армии.

Н. ПАРФЕНОВА

**В Волгодонском районе продолжается борьба с уличной рекламой наркотиков**

В Волгодонском районе состоялся очередной муниципальный этап областной акции по уничтожению рекламы наркотических средств "Очистим наши улицы!".

Напомним нашим читателям, что в целях улучшения наркоситуации в Ростовской области, формирования антинаркотического мировоззрения среди граждан, в том числе - среди подростков и молодёжи, снижения наркопотребителей и спроса на наркотические вещества, на территории донского региона по инициативе Ростовской областной общественной организации "Ростов без наркотиков" и при поддержке Комитета по молодёжной политике и Правительства Ростовской области с 2022 года успешно реализуется областная акция по уничтожению рекламы наркотических средств "Очистим наши улицы!".

В рамках акции, состоялся единовременный выход участников акции на улицы муниципалитета с целью уничтожения путём закраски рекламы наркотических веществ на фасадах зданий, заборах, досках объявлений и иных местах с использованием специальных трафаретов, изготовленных Комитетом по молодёжной политике Ростовской области.

В целях подготовки и проведения очередного этапа акции, в период с 29 января по 2 февраля, на территории Волгодонского района были проведены межведомственные рейдовые мероприятия, направленные на выявление возможных мест, содержащих рекламные записи наркотического характера, популяризирующие потребление или распространение наркотических средств, психотропных или иных веществ вызывающих одурманивание, а также указывающих на возможные наркопритоны, тайники-закладки и точки сбыта наркотиков на территории нашего муниципалитета.

В ходе рейдов казаками и дружинниками добровольной казачьей дружины "Романовского юрта" совместно с членами антинаркотической комиссии Волгодонского района, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Волгодонского района, а также активистами местных отделений Общероссийских общественных движений и волонтерами Волонтерского движения Волгодонского района в составе межведомственных рабочих групп проведено обследование мест массового пребывания граждан, объектов жилого сектора, заброшенных и нежилых зданий



и строений на предмет возможного нанесения на них рекламных надписей наркотической направленности с целью их дальнейшего уничтожения волонтерами в рамках очередного муниципального этапа акции.

По итогам проведённой работы рекламных надписей, содержащих призывы к потреблению либо распространению наркотических средств, психотропных и иных веществ, вызывающих одурманивание, на территории нашего района не выявлено.

В ходе проведения очередного этапа региональной антинаркотической акции "Очистим наши улицы" на территории муниципального образования "Волгодонский район" волонтеры и активисты местных отделений Общероссийских общественных движений закрасили с использованием трафаретов Дон-Молодой более 120 нецензурных надписей и иных изображений, нарисованных неуставленными лицами на стенах фасадов зданий, заборах, досках объявлений и информационных стендах, остановочных комплексах и иных объектах, расположенных в местах массового пребывания граждан района в целях их благоустройства и сохранения привлекательного внешнего вида.

Н. ПЕСТРАКОВИЧ,
главный специалист по работе с молодёжью
Администрации Волгодонского района

ЧАС ПАМЯТИ "МУЖЕСТВО И СТОЙКОСТЬ СТАЛИНГРАДА"

2 февраля отмечается День воинской славы России - День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве. 200 дней и ночей продолжалась самая кровавая битва в истории человечества - с 17 июля 1942 года по 2 февраля 1943 года.

В рамках 81-й годовщины Победы в Сталинградской битве, методами АКБ-1, 2 Романовского районного Дома культуры для учащихся Октябрьской общеобразовательной школы был проведён урок мужества "Мужество и стойкость Сталинграда".

Ведущая познакомила ребят с важной исторической датой, рассказала о городе-герое Сталинграде, об исторических фактах Сталинградской битвы, об ожесточённых боях и героизме советских солдат, о значении города на Волге для фашистов и для нашей страны, о тяжёлом положении мирных жителей, об обугленной пожарищами и обильно политой кровью земле Сталинграда, Мамаевом кургане.

Ребята посмотрели документальный фильм "Великий перелом глазами детей", узнали о великом народном подвиге, душевном порыве, единстве и мужестве защитников Сталинграда.

В завершении мероприятия ребята активно приняли участие в викторине "Сталинградская битва".

Час памяти позволил ребятам заглянуть в прошлое, в далёкие сороковые - роковые года и вспомнить имена, героические судьбы тех, кто не отдал ни одной пяди Сталинградской земли врагу.

А.О. СВИРИДОВА,
методист АКБ-1 МБУК "Романовский РДК"



ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВСЕХ

ФССП России наделена полномочиями по контролю за деятельностью кредитных и микрофинансовых организаций

С 1 февраля 2024 г. вступает в силу Федеральный закон от 04.08.2023 № 467-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О защите прав и законных интересов физических лиц при осуществлении деятельности по возврату просроченной задолженности и о внесении изменений в Федеральный закон "О микрофинансовой деятельности и микрофинансовых организациях".

Федеральный закон наделяет ФССП России новыми контрольно-надзорными полномочиями, которые распространяются на деятельность кредитных и микрофинансовых организаций в части осуществления ими деятельности по возврату просроченной задолженности физических лиц.

Для учёта новых объектов контроля ФССП России будет вести перечень кредитных и микрофинансовых организаций, включение в который будет осуществ-

ляться автоматически после получения соответствующего статуса от Банка России.

На банки и микрофинансовые организации будут распространяться обязательные требования, связанные с необходимостью иметь специальное оборудование и программное обеспечение, необходимые для записи и хранения информации о фактах взаимодействия с гражданами в ходе возврата просроченной задолженности. Также указанные организации будут обязаны в течение трёх лет хранить документы и информацию, касающиеся профессиональной деятельности.

В соответствии с Федеральным законом предусмотрены новые способы взаимодействия с должниками по вопросам возврата просроченной задолженности.

Теперь с гражданами может взаимодействовать робот-коллектор. Специальная программа - автоматизированный интеллектуальный агент сможет вести ди-

алог с должником без личного участия представителя организации. Такой способ общения будет приравниваться к непосредственному взаимодействию с должником и на робота-коллектора будут распространяться временные и количественные ограничения, предусмотренные законодательством.

Переговоры с использованием автоматизированного интеллектуального агента должны записываться. Кроме того, алгоритм использования робота-коллектора должен предусматривать по требованию должника возможность переключения на сотрудника организации.

Ещё одним способом взаимодействия с гражданами станет направление сообщений должникам через портал Госуслуг. Этот способ приравнивается к электронным сообщениям. Для такого порядка общения потребуется, чтобы программное обеспечение коллекторской, кредитной или микрофинансовой орга-

низации было подключено к portalу Госуслуг. Также необходимо, чтобы должник подтвердил своё согласие на получение сообщений в личном кабинете на портале Госуслуг.

Существуют ограничения электронного взаимодействия: в течение календарного месяца можно направлять через портал Госуслуг не более двух сообщений по одному обязательству.

Дополнительным способом взаимодействия станет направление гражданам письменной корреспонденции, доставляемой по месту жительства или месту пребывания должника операторами почтовой связи, курьером или специальными курьерскими службами без непосредственного взаимодействия с ним.

Федеральный закон уточняет отдельные правила взаимодействия с должником по вопросам возврата просроченной задолженности. Например, порядок определения периода, в течение которого исчисляются количе-

ственные ограничения взаимодействия: в течение календарной недели или календарного месяца. Также определяется порядок взаимодействия с представителем должника, которым может выступать только адвокат.

Новый закон устанавливает право ФССП России по ограничению профессиональной коллекторской или микрофинансовой организации использовать один или несколько способов взаимодействия в виде личных встреч, телефонных переговоров, использования автоматизированного интеллектуального агента, электронных сообщений.

Такое решение будет приниматься должностными лицами службы по результатам контрольного (надзорного) мероприятия, в случае выявления грубого нарушения или систематических нарушений законодательства Российской Федерации.

Привлечение иностранных граждан к трудовой деятельности

По общему правилу трудовые договоры с иностранцами заключаются на неопределённый срок. Срочный договор - до пяти лет, можно заключить по тем же основаниям, что и с гражданином РФ, например, для сезонных работ или на время декрета основного работника. Полный список исключений есть в трудовом кодексе (ст. 59).

В трудовом договоре с иностранцем должны быть все те же данные условия, что и в договоре с россиянином, плюс реквизиты патента, разрешения на временное проживание, либо вида на жительство.

Статьёй 327.6 ТК установлено, что наряду с основаниями, предусмотренными ТК РФ, основанием прекращения трудового договора с работником, являющимся иностранным гражданином или лицом без гражданства, является:

1. приостановление действия, окончание срока действия, аннулирование разрешения на привлечение и использование иностранных работников;
 2. аннулирование разрешения на работу или патента;
 3. аннулирование разрешения на временное проживание, разрешения на временное проживание в целях получения образования;
 4. аннулирование вида на жительство в Российской Федерации;
 5. окончание срока действия разрешения на работу или патента;
 6. окончание срока действия разрешения на временное проживание, разрешения на временное проживание в целях получения образования;
 7. окончание срока действия вида на жительство в Российской Федерации;
 8. окончание срока действия на территории Российской Федерации договора (полиса) добровольного медицинского страхования, либо прекращение действия, заключённого работодателем с медицинской организацией договора о предоставлении платных медицинских услуг работнику, являющемуся высококвалифицированным специалистом, которые обеспечивают оказание такому работнику первичной медико-санитарной помощи и специализированной медицинской помощи в неотложной форме.
- При наличии оснований, указывающих на окончание срока действия вышеперечисленных требований, трудовой договор подлежит прекращению по истечению одного месяца со дня наступления соответствующих обстоятельств.

При невозможности предоставления работнику прежней работы по окончании срока временного перевода в соответствии с ч. 2 ст. 327.4 ТК РФ, трудовой договор подлежит прекращению.

Работник, являющийся иностранным гражданином или лицом без гражданства, должен быть предупреждён в письменной форме работодателем не менее, чем за три календарных дня до увольнения.

Стоит отметить, что выходное пособие в размере двухнедельного среднего заработка выплачивается работнику, являющемуся иностранным гражданином или лицом без гражданства, при расторжении трудового договора в связи с приостановлением действия, или аннулирования разрешения на привлечение и использование иностранных работников, на основании которого, такому работнику было выдано разрешение на работу.

При возникновении вопросов трудоустройства иностранных граждан или гражданства, вы вправе обратиться в Государственную инспекцию труда в Ростовской области за консультацией по телефону "горячей линии" с 8:30 до 21:00 ежедневно по номеру 8 863 (210-88-18).

Удар стихии

В Ростовской области продолжается ликвидация последствий непогоды

Энергетики донского региона продолжают устранять последствия непогоды в особом режиме. Работы проводятся круглосуточно до полного восстановления электроснабжения потребителей.

По состоянию на 09:00 15 февраля в Ростовской области восстановлено электроснабжение более 240 тысяч жителей 345 населённых пунктов. Напряжение подано на 3180 подстанций.

Задействовано около 200 бригад. Там, где работы осложняются труднодоступностью и большим количеством аварий на уличных сетях, установлено более 50 резервных источников питания.

Ситуация остаётся сложной из-за понижения температуры и усиления ветра. В Волгодонском районе продолжают работы по устранению последствий неблагоприятных погодных условий.



Детские сады и школы функционируют. Интернет и сотовая связь восстановлены. К электроснабжению подключены все населённые пункты района.

Ведутся работы по уборке повреждённых деревьев, расчистке проезжей части и подходов к социально-значимым объектам.

15 февраля - День вывода советских войск из Афганистана Души, опалённые Афганистаном

Этот февральский день объединяет в себе много - и скорбь о погибших соотечественниках, и радость возвращения на родную землю, и память о подвигах наших солдат.

К этой знаменательной дате сотрудники отдела внестанционного обслуживания Волгодонского района (КИБО) для юных читателей посёлка Саловский



провели урок мужества "Души, опалённые Афганистаном".

Ребятам рассказали о различных моментах Афганской войны и о героизме простых молодых парней, отправившихся отстаивать честь нашей Родины. Участникам мероприятия представилась возможность узнать больше об этом событии из тематической выставки "Афганистан - ты боль моей души", на которой была представлена историко-документальная литература, художественные произведения, фото.

Присутствующие смогли увидеть войну глазами солдат, офицеров, генералов, проникнуться гордостью за интернациональный подвиг, совершённый поколением восьмидесятых.

Прошло много лет со дня окончания афганской войны. Тяжёлая была война, которая длилась долгие десятилетия. Нам, живущим сегодня, необходимо помнить о мужестве, стойкости и героизме советских солдат, принимавших участие в военных событиях в Афганистане.

Е.С. БЕРДИКОВА,
ведущий библиотекарь
внестанционного обслуживания
МБУК ВР "МЦБ" им. М.В. Наумова

Сотрудники Отделения СФР по Ростовской области оказывают помощь в оформлении выплат участникам СВО

Участники СВО, а также их семьи, имеют право на ряд выплат по линии Социального фонда России. При оформлении мер соцподдержки сотрудниками ОСФР по Ростовской области им оказывается необходимая помощь.

В июле 2023 года между ОСФР по Ростовской области и региональным отделением Фонда "Защитники Отечества" было подписано соглашение о взаимодействии. В рамках сотрудничества специалисты регионального Отделения консультируют граждан о полагающихся им выплатах и льготах, помогают оформить удостоверение ветеранов боевых действий.

Такой формат совместной работы позволяет ускорить процесс оформления госуслуг мобилизованным, добровольцам и их семьям. Участники специальной военной операции имеют право на пенсионное и социальное обеспечение, а также, при необходимости,

на получение технических средств реабилитации", - рассказала заместитель управляющего ОСФР по Ростовской области Светлана Жинкина.

Особое внимание ОСФР уделяет семьям бойцов. Они имеют право на ежемесячное пособие на ребёнка военнослужащего, проходящего службу по призыву, в том числе - по мобилизации. Пособие назначается со дня рождения ребёнка до достижения им возраста 3 лет, но не ранее дня начала отцом ребёнка военной службы по призыву. Размер выплаты в 2024 году равен 16 698 рублям. Если в семье планируется пополнение, беременной жене военнослужащего, призванного на срочную службу, полагается единовременное пособие в размере 38 963 рубля. Семьи участников СВО также могут подать заявление на единое пособие. При этом доходы мобилизованного супруга при назначении выплаты учитываться не будут.

ВЫБОРЫ В РОССИИ

ИСТОРИЯ, ДОСТИЖЕНИЯ И ПЕРЕДОВЫЕ РЕШЕНИЯ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ РОССИИ

Просто и наглядно о самом важном, что делает выборы честными, современными и удобными



ГОЛОСОВАНИЕ С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ

Помимо избирательных участков, голосовать можно дома. Это называется «голосованием вне помещения», или «надомным голосованием».

ПРИЧИНЫ ДЛЯ НАДОМНОГО ГОЛОСОВАНИЯ:

- болезнь**
- инвалидность**
- забота о тех, кому необходим уход**
- иные уважительные причины**

ЧТОБЫ ПРОГОЛОСОВАТЬ НА ДОМУ, НУЖНО:

- позвонить в участковую комиссию**
- передать через близких устное обращение**
- передать через близких письменное обращение**
- обратиться через «Госуслуги»**

КОГДА ПОДАТЬ ЗАЯВКУ НА НАДОМНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ?

- в течение 10 дней до дня голосования**
- за 6 часов до конца голосования (до 14:00 по местному времени)**
- Если избиратель передумает и решит прийти на избирательный участок, получить бюллетень будет уже невозможно!**
- Голосование на дому проводится только в день выборов!**

ЗАПРОС ИЗБИРАТЕЛЯ О НАДОМНОМ ГОЛОСОВАНИИ РЕГИСТРИРУЕТСЯ В СПЕЦИАЛЬНОМ РЕЕСТРЕ

В нем указывают:

- время обращения
- фамилию, имя и отчество избирателя
- адрес избирателя
- подпись члена участковой избирательной комиссии, который принял заявление
- ФИО и адрес человека, который передал обращение, если это не смог сделать сам избиратель

Что бывает выездным, кроме голосования?

- регистрация брака**
- медицинское обследование**
- фуршет**

КАК ЭТО РАБОТАЕТ?

- Получив заявку, член комиссии проверяет, относится ли адрес избирателя к данному участку
- Если да, то договаривается с избирателем о времени посещения
- На него и других избирателей выездной бригаде выдают бюллетени
- Дома избиратель показывает прибывшим членам комиссии паспорт и пишет заявление о надомном голосовании, если предварительно обращался устно
- Когда избиратель голосует и опускает бюллетень в переносной ящик для голосования, члены комиссии выходят из комнаты, чтобы соблюсти тайну выборов
- По возвращении на участок члены комиссии помечают в реестре, что избиратель проголосовал

Председатель участковой избирательной комиссии объявляет о выходе/выезде на надомное голосование минимум за 30 минут



НАДОМНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ ПРОВОДЯТ:

не менее 2 членов
избирательной комиссии
с правом решающего голоса

ИЛИ:

1 член избирательной
комиссии с правом
решающего голоса
в присутствии не менее
2 наблюдателей



Если члены комиссии уже в пути, а избиратель срочно решил голосовать на дому, члены комиссии вынуждены будут отказать. Причина в том, что избиратель не зарегистрирован в реестре, на него не выдан бюллетень

НА ДОМУ ИЗБИРАТЕЛЬ ОПУСКАЕТ БЮЛЛЕТЕНЬ В ПЕРЕНОСНОЙ ЯЩИК ДЛЯ ГОЛОСОВАНИЯ, КОТОРЫЙ:

- опечатан
- сделан из прозрачного или полупрозрачного материала
- вскрывается на участке, когда выборы закончились и начался подсчет голосов



2021: более 150 тысяч человек проголосовали на дому в Москве



ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВСЕХ

РОАЭС
РОСАТОМ

Специалист Ростовской АЭС вошёл в число лучших работников охраны труда концерна "Росэнергоатом" по итогам 2023 года

Безопасность - один из ключевых приоритетов деятельности Госкорпорации "Росатом" и её предприятий.

По итогам работы в 2023 году ведущий специалист отдела охраны труда Ростовской атомной станции Алексей Осипов признан лучшим работником охраны труда АО "Концерн Росэнергоатом".

"Безопасность - наивысший приоритет на атомной станции, а охрана труда как система сохранения жизни и здоровья наших работников - ключевой элемент её обеспечения. Признание наших сотрудников лучшими в области охраны труда на уровне дивизиона - это подтверждение того, что траектория движения на бесконечном пути повышения безопасности определена верно", - подчеркнул директор Ростовской АЭС Андрей Сальников.

Алексей Осипов работает на Ростовской атомной станции с 2006 года. Начал трудовую деятельность в цехе тепловой автоматики и измерений. С 2014 года - инспектор отдела охраны труда. Его работа - это контроль рабочих мест, порядка допуска персонала к работам по нарядно-допускной системе, организация оперативных мер по устранению нарушений и упущений в организации работ с точки зрения охраны труда. Он консультирует, ведёт разъяснительную работу по вопросам охраны труда и культуры безопасности, принимает активное участие в разработке и внедрении мероприятий, направленных на предупреждение травматизма на производстве и улучшение условий труда.

С 2020 года Алексей Осипов участвует в чемпионатах профессионального мастерства REASkills в компетенции "Охра-

на труда". Дважды становился финалистом и дважды выступал в качестве эксперта. В текущем году Алексей вновь борется за выход в финал чемпионата REASkills.

Безопасность - один из ключевых приоритетов деятельности Росатома и предприятий атомной отрасли. Повышение культуры безопасности, внедрение современных методов охраны труда и борьбы с травматизмом, использование в области охраны труда информационных технологий - эти направления всегда в фокусе особого внимания на предприятиях электроэнергетики Росатома.

СПРАВКА:

Ростовская АЭС является филиалом АО "Концерн Росэнергоатом" (входит в крупнейший дивизион Госкорпорации "Росатом" "Электроэнергетический"). Предприятие расположено в Ростовской области на берегу Цимлянского водохранилища в 13,5 км. от г. Волгодонск. На АЭС



эксплуатируются четыре энергоблока с атомными реакторами типа ВВЭР-1000. Суточная выработка электроэнергии каждым энергоблоком составляет порядка 25 млн. кВт.ч.

Оперативная информация о радиационной обстановке вблизи АЭС России и других объектов атомной отрасли представлена на сайте: www.russianatom.ru.

С. КРУГЛОВА

Отчёт главы Администрации Романовского сельского поселения о деятельности поселения по итогам 2023 года

ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Прозрачность работы Администрации, в соответствии с требованиями законодательства, отражается на официальном сайте поселения и на страницах социальных сетей "Одноклассники", "ВКонтакте" и "Телеграмм", где размещается актуальная информация сельского поселения.

Муниципальное образование "Романовское сельское поселение" включает в себя 6 населённых пунктов: ст. Романовская, х. Лагутники, х. Парамонов, х. Погожев, п. Сибирьковский и х. Семёнкин.

Общая площадь муниципального образования 225 кв. км.

На территории поселения работают 79 организаций и учреждений. Сельскохозяйственная деятельность поселения представлена 6 крестьянско-фермерскими хозяйствами. Розничная сеть поселения - 65 торговыми точками.

По состоянию на 31.12.2023 года численность жителей сельского поселения составляет 12 953 человека. За 2023 год на территорию Романовского сельского поселения:

- прибыло 897 человек,
- вышло 817 человек,
- умерло 84 человека,
- родилось 29 человек.

В Администрацию сельского поселения за 2023 год поступило 3492 документа. Велась работа по предоставлению гражданам запрашиваемой информации: выписки о наличии ЛПХ, архивные справки и другие документы. Всего выдано за 2023 год 1986 документов. Специалистами администрации в течение отчётного периода осуществлялась отработка и исполнение документов и запросов в соответствии с регламентами их рассмотрения.

В рамках исполнения полномочий за 2023 год Администрацией сельского поселения было принято 516 нормативно-правовых актов, из них: 382 постановления и 134 распоряжения.

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ

По итогам 2023 года Собранием депутатов Романовского сельского поселения 5 созыва проведено 8 заседаний, рассмотрено 28 вопросов. Приняты решения о внесённых изменениях в бюджет, об отчёте об исполнении бюджета за 2023 год.

ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА

Исполнение бюджета Романовского сельского поселения Волгодонского района составило по доходам в сумме 38 612,0 тыс. рублей, или 102,4 % к годовому плану 37 708,1 тыс. руб.

Исполнение бюджета Романовского сельского поселения Волгодонского района по итогам 2023 года составило по расходам в сумме 40 154,3 тыс. рублей - к годовым назначениям 41 070,5 тыс. руб. (97,8%).

Основные статьи расходной части бюджета составили: общегосударственные вопросы - 12 913,6 тыс. руб.; жилищно-коммунальное хозяйство - 12 046,2 тыс. руб.

Благоустройство: содержание сетей уличного освещения - 2 292,0 тыс. руб.;

оплата уличного освещения - 2 384,6 тыс. руб. Содержание мест захоронения: покос травы, уборка от мусора и пр. - 619,8 тыс. руб. Текущее благоустройство: покос травы на территории парков/скверов, в населённых пунктах - 1 839,9 тыс. руб.; дезинсекция и дератизация - 54,0 тыс. руб. (обработка кладбищ и парков).

РАБОТА В СФЕРЕ БЛАГОУСТРОЙСТВА

По итогам 2023 года было заключено 14 договоров гражданско-правового характера по благоустройству

сельского поселения на общую сумму 2 750 тыс. руб.

С апреля по октябрь 2023 года проводились областные месячники чистоты, в которых приняли участие 12 организаций, действующих на территории нашего поселения. В данный период проводились следующие работы: сбор мусора по улицам, покос травы, побелка деревьев, содержание в надлежащем состоянии памятников погибшим воинам, уборка кладбищ и береговой линии реки Дон. В отчётном периоде были выявлены 5 несанкционированных свалочных очага, которые были незамедлительно ликвидированы.

На территории Волгодонского района работает региональный оператор по сбору и вывозу ТКО, но некоторые жители, нарушая законодательство, выбрасывают мусор от своей жизнедеятельности в овраги и лесополосы. Просим жителей не оставлять равнодушными к таким действиям и сообщать в Администрацию, если вы выявили такой факт. Записывайте номер машины, делайте фото, чтобы были доказательства нарушений.

21 октября 2023 года был проведён областной осенний День древонасаждения, в котором приняли участие 3 организации: было высажено 30 единиц саженцев деревьев.

В целях соблюдения санитарно-эпидемиологического законодательства Администрацией сельского поселения был заключён муниципальный контракт на проведение профилактических дезинсекционных работ на территории кладбищ, парковых зон и прилегающих территорий к памятникам ВОВ на сумму 54 тыс. руб. - площадь обработок составила 18 га.

Большинство жителей нашего поселения соблюдает Правила благоустройства (регулярно и своевременно приводят в порядок дворовые территории, следят за чистотой и благоустраивают прилегающие территории к своим домовладениям). Также хочется обратить внимание на состояние мест захоронений: администрация систематически проводит покос травы и субботники по сбору мусора.

РАБОТА В СФЕРЕ ЗЕМЕЛЬНЫХ И ИМУЩЕСТВЕННЫХ ОТНОШЕНИЙ. СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО

Территория Романовского сельского поселения занимает площадь 1 295 300 га., из них площадь сельскохозяйственных угодий - 1 145 220 га. По состоянию на 31 декабря 2023 года общее поголовье скота и птиц в ЛПХ составляет:

Виды сельскохозяйственных животных	Количество голов
Крупный рогатый скот	1559
Свиньи	54
Овцы и козы	1459
Птица	23601

РАБОТА ПО ОХРАНЕ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ И ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ СИТУАЦИЯМ

В части исполнения полномочий в сфере охраны окружающей среды, и ЧС является принятой первоочередных мер по сохранению окружающей среды и по предупреждению, ликвидации ЧС.

На территории Романовского сельского поселения создана группа "добровольная пожарная дружина": численность группы составляет 15 человек. Члены добровольной пожарной дружины принимают активное участие при тушении возгораний на территории поселения.

На пожароопасный период, который на территории Романовского сельского поселения был введён с 29.04.2023 г. по 15.10.2023 года г., созданы группы патрулирования с привлечением казачьей дружины, специалистов администрации для выявления фактов сжигания сухой растительности, стерни травы и мусора, раз-

ведения костров. Патрулирование групп осуществлялось согласно утверждённого графика. Виновные лица привлечены к административной ответственности.

На территории Романовского сельского поселения создана группа "добровольная народная дружина (ДНД)". Численность добровольной народной дружины составляет 14 человек. Представители ДНД принимают активное участие в предупреждении и пресечении правонарушений, охраны общественного порядка: участвуют в охране общественного порядка на улицах, общественных местах, а также в поддержании порядка во время проведения различных массовых мероприятий, участвуют в работе по профилактике правонарушений, детской безнадзорности.

На территории Романовского сельского поселения с 01.06.2023 года по 01.09.2023 года был введён запрет на купание в водных объектах, расположенных на территории Романовского сельского поселения. В соответствии с данным постановлением специалистами Администрации, ОП № 3 МУ МВД России "Волгодонское" и волонтерами проводилось ежедневное патрулирование по выявлению лиц на водных объектах.

Совместно с сотрудниками Казачьей дружины проведена акция "Единый день борьбы с дикорастущей коноплей". Проведены мероприятия по выявлению и уничтожению дикорастущей конопли, в которых участвовало 5 человек. В ходе акции выявлено и уничтожено 748 кустов дикорастущей конопли на площади 270 кв. м.

МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ

Учитывая то, что на территории поселения проживают люди разных национальностей, (по данным Росстата насчитывается 10 национальностей), обеспечить защиту прав и интересов всех групп населения независимо от национальности и вероисповедания удаётся за счёт работы малого Совета по межэтническим отношениям при Администрации Романовского сельского поселения и регулярно проводимых встреч с жителями поселения.

РАБОТА ВОЕННО-УЧЁТНОГО СТОЛА

В целях организации и обеспечения сбора и хранения информации первичного воинского учёта инспектором ВУС осуществляется первичный воинский учёт граждан, пребывающих в запасе и граждан, подлежащих призыву или граждан, пребывающих на срок более 3-х месяцев на территории сельского поселения - ведутся и хранятся документы первичного воинского учёта, вносятся изменения и сведения, содержащиеся в документах - в 2-х недельный срок, передаются в Военный комиссариат Волгодонского и Цимлянского районов Ростовской области.

В 2023 году работниками ВУС на постоянной основе проводились беседы с лицами, находящимися в запасе, по призыву на военную службу по контракту. На информационных стендах сельского поселения, в социальных сетях, размещались памятки о военной службе по контракту. Жителями Романовского сельского поселения на постоянной основе осуществляются сборы гуманитарной помощи бойцам, находящимся в зоне СВО.

ПЛАНЫ НА 2024 ГОД

В 2024 году будет продолжена работа по реализации в полном объёме планов работы органов местного самоуправления, учреждений и организаций, выполнению плановых показателей по исполнению доходной и расходной частей бюджета 2024 года, оказанию качественных муниципальных услуг, работы по благоустройству, поддержанию порядка на территории поселения, подготовке и проведению на территории поселения запланированных культурно-массовых мероприятий.

А.В. ВОЙТОВ,
глава Администрации
Романовского сельского поселения

ТЕЛЕ-ПУЛЬС



с 19 февраля по 25 февраля

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 февраля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 - "Доброе утро" (0+)
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 - "Новости"
9.20 - "АнтиФейк" (16+)
10.00 - "Жить здорово!" (16+)
10.50, 12.15, 17.00, 18.30 - "Информационный канал" (16+)
15.15 - "Давай поженмся!" (16+)
16.05 - "Мужское/Женское" (16+)
19.55 - "Куклы наследника Тутти" (16+)
21.00 - "Время"
22.00 - Т/с "ВЕЛИКАЯ ЗОЛОТОЙ ВЕК" (12+)
23.00 - "Большая игра" (16+)
0.00 - "Александр Проханов. Исповедь" (18+)
0.55 - "Подкаст.Лаб "Обязательно к прочтению" (16+)
1.40 - "Подкаст.Лаб "Триггеры" (16+)
2.25 - "Подкаст.Лаб "Нелюком шиты" (16+)
3.05 - "Подкаст.Лаб "Легкие деньги" (16+)

РОССИЯ-1

5.00, 9.25 - "Утро России"
9.00, 14.30, 21.05 - Местное время. Вести
9.55 - "О самом главном" (12+)
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 - Вести
11.30, 17.30 - "60 Минут" (12+)
14.55 - "Наши" (12+)
16.30 - "Малахов" (16+)
21.20 - Т/с "АННА МЕДИУМ" (16+)
23.30 - "Вечер с Владимиром Соловьёвым" (12+)
2.05 - Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ" (16+)

НТВ

4.50 - Т/с "УГРО" (16+)
6.30 - "Утро. Самое лучшее" (16+)
8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 - Сегодня
8.25, 10.35 - Т/с "ПЁС" (16+)
13.25 - "Чрезвычайное происшествие" (16+)
14.00 - "Место встречи" (16+)
16.45 - "За гранью" (16+)
17.50 - "ДНК" (16+)
20.00 - Т/с "СТРАХ НАД НЕВОЙ" (16+)
23.15, 0.00 - Т/с "ВЫЖИТЬ ЛЮБОЙ ЦЕНОЙ" (16+)
3.25 - Т/с "КОДЕКС ЧЕСТИ" (16+)

ТВЦ

6.00, 7.45 - "Настроение" (16+)
7.40, 17.48 - "Выборы-2024" (12+)
8.15 - Д/ф. "Тайна песни. А снег идет..." (16+)
8.55 - Т/с "АКАДЕМИЯ" (12+)
10.55 - "Городское собрание" (12+)
11.30, 14.30, 17.50, 22.00 - События (16+)
11.50, 2.50 - Т/с "АНАТОМИЯ УБИЙСТВА" (16+)
13.40 - "Мой герой. Владимир Епископосян" (12+)
14.50 - "Город новостей" (16+)

15.00 - Т/с. "ДОКТОР ИВАНОВ. СВОЯ ЗЕМЛЯ" (12+)
16.55 - "Прощание. Владимир Мигуля" (16+)
18.15, 0.30 - "Петровка, 38" (16+)
18.30 - Т/с. "БОЛЬШОЕ НЕБО" (12+)
22.35 - "Справа от рая". Специальный репортаж (16+)
23.05 - "Знак качества" (16+)
0.00 - "События. 25-й час" (16+)
0.50 - Д/ф. "Следствие ведёт КГБ. Чёрный крест Пеньковского" (16+)
1.30 - Д/ф. "Александра Яковлева. Ураган несчастий" (16+)
2.10 - Д/с. "Герои и жертвы холодной войны" (12+)

ТНТ

8.00 - "Однажды в России. Спецдайджесты 2023" (16+)
9.50 - "Выжить в Самарканде" (16+)
12.00, 19.00 - Т/с. "САША-ТАНЯ" (16+)
18.00 - "Это нормально?" (16+)
22.00 - Т/с. "БЕДНЫЕ СМЕЮТСЯ, БОГАТЫЕ ПЛАЧУТ" (16+)
23.00 - Т/с. "НА РАБОТУ!" (16+)
0.00 - Х/ф. "ТРЕТИЙ НЕ ЛИШНИЙ" (18+)
2.05 - "Импровизация. Команды" (16+)

РЕН ТВ

5.00, 18.00, 2.25 - "Самые шокирующие гипотезы" (16+)
6.00 - "С бодрым утром!" (16+)
8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - Новости (16+)
9.00 - "Военная тайна" (16+)
11.00 - "Как устроен мир" (16+)
12.00, 16.00, 19.00 - "Информационная программа 112" (16+)
13.00 - "Загадки человечества" (16+)
14.00 - "Невероятно интересные истории" (16+)
15.00 - Д/п. "Засекреченные списки" (16+)
17.00, 3.10 - "Тайны Чапман" (16+)
20.00 - Х/ф. "ДЕСЯТЬ ЯРДОВ" (16+)
22.00 - "Водить по-русски" (16+)
23.30 - Документальный спецпроект (16+)
0.30 - Х/ф. "ОВЕРЛОРД" (18+)

СТС

6.00 - "Ералаш" (0+)
6.30 - М/с. "Маша и Медведь" (0+)
8.00 - "Мы и они" (16+)
8.55 - Шоу "Уральских пельменей" (16+)
10.05 - М/ф. "Гадкий утёнок и Я" (16+)
11.55 - М/ф. "Тайна семьи монстров" (6+)
13.25 - Т/с. "СЕМЕЙКА" (16+)
20.55 - Х/ф. "ШУТКИ В СТОРОНУ 2. МИССИЯ В МАЙАМИ" (16+)

23.15 - Х/ф. "ЗАКОНЫ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ" (16+)
1.00 - "Кино в деталях" (18+)
2.00 - Т/с. "ТРУДНЫЕ ПОДРОСТКИ" (18+)
2.55 - Х/ф. "Я СОЗДАН ДЛЯ ТЕБЯ" (16+)

ДОМАШНИЙ

6.30 - "По делам несовершеннолетних" (16+)
7.25 - "Давай разведёмся!" (16+)
8.25 - "Тест на отцовство" (16+)
10.40, 23.20 - "Понять. Простить" (16+)
11.45, 0.30 - "Порча" (16+)
12.55, 1.30 - "Знахарка" (16+)
13.30, 2.00 - "Верну любимого" (16+)
14.05, 2.25 - "Голоса ушедших душ" (16+)
14.40 - "Кризисный центр" (16+)
19.00 - Т/с. "АБРИКОСОВАЯ ГОРЕЧЬ" (16+)
2.50 - "6 кадров" (16+)
3.05 - Т/с. "НЕВЕСТА" (16+)

5 КАНАЛ

5.00, 9.00, 13.00, 17.00, 0.00 - "Известия" (16+)
5.25 - Т/с. "ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА" (16+)
8.55 - "Знание-сила" (0+)
9.30 - Т/с. "ЧУЖОЙ РАЙОН-1" (16+)
12.25, 13.30 - Т/с. "МСТИТЕЛЬ" (12+)
17.30, 2.40 - Т/с. "СЛЕД" (16+)
21.25 - Т/с. "ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА-5" (16+)
22.20 - Т/с. "ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА-2" (16+)
0.30 - Т/с. "ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА-6" (16+)
1.20 - Т/с. "ВЕЛИКОЛЕПНАЯ ПЯТЕРКА-3" (16+)

ЗВЕЗДА

5.10 - Т/с. "КОМАНДА 8" (16+)
7.00 - "Сегодня утром" (12+)
9.00, 13.00, 17.00, 19.00 - Новости дня (16+)
9.15, 21.00 - "Открытый эфир" (16+)
11.00, 1.10 - Х/ф. "ВО БОРУ БРУСНИКА" (16+)
12.45, 19.55 - "По горячим следам" (16+)
13.25 - Д/с. "Освобождение" (16+)
14.00, 15.05, 17.15, 3.30 - Т/с. "ОФИЦЕРЫ" (16+)
15.00 - Военные новости (16+)
18.50 - Специальный репортаж (16+)
20.10 - "Ищу своих" (12+)
22.45 - "Между тем" (12+)
23.15 - Х/ф. "КОНЕЦ ИМПЕРАТОРА ТАЙГИ" (12+)
2.30 - Д/ф. "Часовые памяти. Дагестан" (16+)
3.20 - Д/с. "Оружие Победы" (12+)
22.40 - Д/ф. "Шелби" (16+)
2.05 - Дзюдо. Турнир "Большого шлема" (12+)

МЕБЕЛЬНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ "БОН-МЕБЕЛЬ" (ИП БУДУНОВА О.Н.) ТРЕБУЮТСЯ:

- ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР;
 - АГЕНТ ПО СНАБЖЕНИЮ;
 - БУХГАЛТЕР;
 - НОРМИРОВЩИК;
 - ЛОГИСТ, ВОДИТЕЛЬ ШТАБЕЛЕРА;
 - НАЛАДЧИК деревообрабатывающего оборудования;
 - СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК, СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК;
 - ПОДГОТОВЩИК НАБИВНЫХ МАТЕРИАЛОВ (поролон), ШВЕЯ;
 - ОБОЙЩИК МЕБЕЛИ, СБОРЩИК КАРКАСОВ;
 - СТАНОЧНИК-РАСПИЛОВЩИК, СБОРЩИК МЕБЕЛИ;
 - ОПЕРАТОР кромкооблицовочного оборудования;
 - ПОДСОБНЫЙ РАБОЧИЙ, УЧЕНИКИ.
- Полный соцпакет. Столовая на территории (льготное питание). Адрес: Романовское шоссе, 6, телефон: 8 (8639) 27-01-13.

(№ 41)

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТ НА ДОМУ.

Всех марок, любой сложности. Выезд по району. ПРОДАЖА б/у стиральных машин.

Тел.: 8-950-862-4105. (№ 3)



Агентство недвижимости "Салита"

ВЫКУПАЕТ ДОМОВЛАДЕНИЯ И 1/2 ДОМА (КВАРТИРЫ) в Волгодонском районе.

Сделаем анализ вашего жилья, поможем выставить на продажу, сопроводим документацию, погашаем долги за наш счёт.

Тел.: 8-950-865-7225. (№ 38)

Закупаем свиней

Тел.: 8-952-608-8469. (№ 365)

Агентство недвижимости "Салита"

ВЫКУПАЕТ ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ, ВЕТХОЕ ЖИЛЬЁ ПО ЦЕНЕ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА. РАЗМЕЖУЕМ УЧАСТОК И ВЫКУПИМ ЧАСТЬ ЗЕМЛИ ОТ 6 СОТОВ (всю затратную часть и документацию берём на себя).

Наличный расчёт. Интересует ст. Романовская, х. Лагутники и х. Парамонов. Тел.: 8-950-865-7225. (№ 37)

ТРЕБУЕТСЯ СМЕННЫЙ ПРОДАВЕЦ

в салон-магазин ритуальных услуг ЗАО "Приют" в станице Романовская. Предпочтительно пенсионного и предпенсионного возраста. Официальное трудоустройство. Тел. 7-04-49, 8 928-778-96-82. (№ 40)

БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ ВЫПОЛНИТ

Бетонные, кровельные, демонтажные работы. Заборы. Навесы. Усиление фундамента инъектированием, без вскрытия ландшафта, стяжка дома металлокаркасом

Водопроект, канализация, септики под ключ. Тел.: 8-928-619-57-22. (№ 4)

ИП Тимохович П.И. член СРО "СевКавИзыскания"

тел.: 8-928-112-6445
МЕЖЕВАНИЕ И ВЫНОС ГРАНИЦ УЧАСТКОВ, ТОПОСЪЕМКИ для ГАЗОФИКАЦИИ, ИНЖЕНЕРНО-ГЕОДЕЗИЧЕСКИЕ ИЗЫСКАНИЯ, ЗЕМЛЕУСТРОИТЕЛЬНАЯ ЭКСПЕРТИЗА. (№ 39)



СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Не мы это начали, но нам это заканчивать

в любом офисе МФЦ Ростовской области ул. Оганова, д. 22 или на сайте helponline.donland.ru

Отдел рекламы и подписки. Тел.: 7-10-58.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Василенко Андреем Анатольевичем, почтовый адрес: 347350 Ростовская область, Волгодонской район, ст. Романовская, ул. Лесная, д. 7, электронная почта: 9185384591@mail.ru, тел. 89185384591, в отношении земельного участка с кадастровым № 61:08:0070119:94, расположенного по адресу: Ростовская обл., р-н Волгодонской, ст-ца Романовская, ул. Красноармейская, 51 выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка. Заказчиками кадастровых работ являются Мельников Константин Вячеславович проживающий по адресу: Ростовская обл., Волгодонской район, ст-ца Романовская, ул. Красноармейская, 51, тел. 89885544954. Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Ростовская обл.,

Волгодонской район, ст. Романовская, пер. Кожанова, д. 45 18 марта 2024 г. в 10 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ростовская обл., Волгодонской район, ст. Романовская, пер. Кожанова, д. 45.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 17 февраля 2024 г. по 17 марта 2024 г. по адресу: Ростовская обл., ст. Романовская, пер. Кожанова, д. 45. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: все заинтересованные лица-правообладатели земельных участков в кадастровом квартале 61:08:0070119.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 ст. 39, часть 2 ст. 40 ФЗ от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ "О кадастровой деятельности"). (№ 42)

Извещение о согласовании проектов межевания земельных участков

Заказчик работ по подготовке проектов межевания земельных участков - Кузнецов Юрий Николаевич, почтовый адрес: 347360 Ростовская обл., г. Волгодонск, пер. Исторический, д. 23, тел. 89287732508. Кадастровый инженер, подготовивший проекты межевания земельных участков: Багрова Наталья Игоревна, квалификационный аттестат № 61-11-357, реестровый номер: 12814, является членом СРО "Кадастровые инженеры юга" (номер в реестре СРО КИ 006 от 24.08.2016, сайт www.kades.ru, реестровый номер НПО00586), почтовый адрес: 347360 Ростовская обл., г. Волгодонск, ул. Алмазная, 43, кв. 1, тел. 89286118715, e-mail: Kad-injenier@mail.ru. Исходный земельный участок с К№ 61:08:0600801:760. Адрес (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Ростовская обл., р-н Волгодонской, х. Сухая Балка, 5200

м. юго-западнее дома № 15 ул. Новосёлов. Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемых земельных участков. С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: Ростовская обл., г. Волгодонск, ул. Карла Маркса, д. 58, пом. 3 в течение 30 дней с момента публикации данного извещения и внести предложения о доработке проектов межевания земельных участков. При проведении согласования проектов межевания земельных участков при себе иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие право собственности на земельный участок. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых в счёт земельной доли или земельных долей земельных участков следует направлять в течение 30 дней с даты публикации настоящего извещения по адресу: 347360 Ростовская обл., г. Волгодонск, ул. Алмазная, 43, кв. 1 - адрес для направления возражений кадастровому инженеру. (№ 36)

ВТОРНИК, 20 февраля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 - "Доброе утро" (0+)
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 - "Новости"
9.20 - "АнтиФейк" (16+)

РОССИЯ-1

5.00, 9.25 - "Утро России"
9.00, 14.30, 21.05 - Местное время. Вести
9.55 - "О самом главном" (12+)

НТВ

4.50 - Т/с. "УГРО" (16+)
6.30 - "Утро. Самое лучшее" (16+)

ТВЦ

6.00, 7.45 - "Настроение" (16+)
7.40, 17.48 - "Выборы-2024" (12+)

14.50 - "Город новостей" (16+)
15.00 - Т/с. "ДОКТОР ИВАНОВ. СВОЯ ЗЕМЛЯ" (12+)

ТНТ

6.05 - "Импровизация" (16+)
8.00 - "Однажды в России. Спецдайджесты 2023" (16+)

РЕН ТВ

5.00, 2.10 - "Самые шокирующие гипотезы" (16+)

СТС

6.00 - "Ералаш" (0+)
6.30 - М/с. "Маша и Медведь" (0+)

перо Жар-Птицы" (0+)
16.00 - Х/ф. "ЛЮБОВЬ-МОРКОВЬ. ВОССТАНИЕ МАШИИ" (16+)

ДОМАШНИЙ

6.30 - "По делам несовершеннолетних" (16+)

5 КАНАЛ

5.00, 9.00, 13.00, 17.00, 0.00 - "Известия" (16+)

ЗВЕЗДА

5.10, 14.00, 15.05, 17.15, 3.30 - Т/с. "ОФИЦЕРЫ" (16+)

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 - "Доброе утро" (0+)
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 - "Новости"
9.20 - "АнтиФейк" (16+)

РОССИЯ-1

5.00, 9.25 - "Утро России"
9.00, 14.30, 21.05 - Местное время. Вести
9.55 - "О самом главном" (12+)

НТВ

4.50 - Т/с. "УГРО" (16+)
6.30 - "Утро. Самое лучшее" (16+)

ТВЦ

6.00, 7.45 - "Настроение" (16+)
7.40, 17.48 - "Выборы-2024" (12+)

События (16+)
11.50, 2.50 - Т/с. "АНАТОМИЯ УБИЙСТВА" (16+)

ТНТ

6.35 - "Импровизация" (16+)
8.00 - "Однажды в России. Спецдайджесты 2023" (16+)

РЕН ТВ

5.00, 18.00, 2.10 - "Самые шокирующие гипотезы" (16+)

СТС

6.00 - "Ералаш" (0+)
6.30 - М/с. "Маша и Медведь" (0+)

ДОМА" (16+)
15.35 - Х/ф. "ТРАНСФОРМЕРЫ. ПОСЛЕДНИЙ РЫЦАРЬ" (12+)

ДОМАШНИЙ

6.30 - "По делам несовершеннолетних" (16+)

5 КАНАЛ

5.00, 9.00, 13.00, 17.00, 0.00 - "Известия" (16+)

ЗВЕЗДА

5.10 - Т/с. "ОФИЦЕРЫ" (16+)
7.00 - "Сегодня утром" (12+)

ЧЕТВЕРГ, 22 февраля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 - "Доброе утро" (0+)
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 - "Новости"
9.20 - "АнтиФейк" (16+)

РОССИЯ-1

5.00, 9.25 - "Утро России"
9.00, 14.30, 21.05 - Местное время. Вести
9.55 - "О самом главном" (12+)

НТВ

4.50 - Т/с. "УГРО" (16+)

11.30, 17.30 - "60 Минут" (12+)
14.55 - "Наши" (12+)

ТНТ

6.05 - "Импровизация" (16+)
8.00 - "Однажды в России. Спецдайджесты 2023" (16+)

ТВЦ

6.00, 7.45 - "Настроение" (16+)

7.40, 17.48 - "Выборы-2024" (12+)

РЕН ТВ

5.00, 18.00, 2.10 - "Самые шокирующие гипотезы" (16+)

ТНТ

8.00 - "Однажды в России. Спецдайджесты 2023" (16+)

Спецдайджесты 2023" (16+)
10.00 - Т/с. "ИНТЕРНЫ" (16+)

СТС

6.00 - "Ералаш" (0+)
6.30 - М/с. "Маша и Медведь" (0+)

РЕН ТВ

5.00, 18.00, 2.10 - "Самые шокирующие гипотезы" (16+)

22.20 - Х/ф. "ТЕЛОХРАНИТЕЛЬ ЖЕНЫ КИЛЛЕРА" (18+)

СТС

6.00 - "Ералаш" (0+)
6.30 - М/с. "Маша и Медведь" (0+)

ДОМАШНИЙ

6.15 - "По делам несовершеннолетних" (16+)

5.00, 9.00, 13.00, 17.00, 0.00 - "Известия" (16+)

5 КАНАЛ

5.25 - Т/с. "ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА" (16+)

ЗВЕЗДА

5.05, 13.25, 15.05, 17.15, 2.35 - Т/с "ОФИЦЕРЫ. ОДНА СУДЬБА НА ДВОИХ" (16+)

ПЯТНИЦА, 23 февраля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.00 - "Доброе утро" (0+)
10.00, 12.00, 18.00 - "Новости"
10.15 - Х/ф. "ОФИЦЕРЫ" (6+)

РОССИЯ-1

5.40 - Х/ф. "КАТКИНО ПОЛЕ" (12+)
9.20 - "Пятеро на одного" (0+)

НТВ

4.40 - Х/ф. "ОТПУСК ПО РАНЕНИЮ" (16+)
8.00, 10.00, 16.00, 19.00 - Сегодня

ТВЦ

6.20 - Д/ф. "Почти всерьез! Армейский юмор" (12+)
7.00 - Д/ф. "Офицеры" (12+)

ТНТ

8.00 - "Однажды в России. Спецдайджесты 2023" (16+)

РЕН ТВ

5.00 - "Тайны Чапман" (16+)
7.00 - "С бодрым утром!" (16+)

СТС

6.00 - "Ералаш" (0+)
6.30 - М/с. "Маша и Медведь" (0+)

пельменей" (16+)
9.30 - М/ф. "Крепость. Щитом и мечом" (6+)

ДОМАШНИЙ

5.20 - "По делам несовершеннолетних" (16+)

5 КАНАЛ

5.00 - Д/ф. "Мое родное" (12+)

ЗВЕЗДА

5.50 - Х/ф. "ЭКИПАЖ МАШИНЫ БОЕВОЙ" (12+)

СУББОТА, 24 февраля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

7.00 - "Доброе утро. Суббота" (0+)
9.00 - "Умницы и умники" (12+)

РОССИЯ-1

6.05 - Х/ф. "НЕ ГОВОРИТЕ МНЕ О НЕМ" (12+)

НТВ

4.55, 2.10 - Х/ф "ДВОЕ" (16+)

ТНТ

6.00 - "Импровизация" (16+)

РЕН ТВ

5.00, 23.55 - "Самые шокирующие гипотезы" (16+)

СТС

6.00 - "Ералаш" (0+)

21.50 - Х/ф. "СВИДЕТЕЛЬ" (16+)

ТВЦ

6.25 - "Православная энциклопедия" (6+)

ТНТ

6.00 - "Импровизация" (16+)

РЕН ТВ

5.00, 3.40 - "Самые шокирующие гипотезы" (16+)

СТС

6.00 - "Ералаш" (0+)

7.30 - Шоу "Уральских пельменей" (16+)

ДОМАШНИЙ

6.15 - Т/с. "ИРОНИЯ ЛЮБВИ" (16+)

5 КАНАЛ

5.00, 9.30 - Т/с. "УСЛОВНЫЙ МЕНТ" (16+)

ЗВЕЗДА

5.10 - Х/ф. "ОПАСНЫЕ ТРОПЫ" (12+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 февраля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 18.00 - "Новости"

НТВ

4.55 - Х/ф. "ПОСЛЕДНИЙ ГЕРОЙ" (16+)

РОССИЯ-1

6.10, 1.05 - Х/ф. "ШЕПОТ" (12+)

18.00 - "Новые русские сенсации" (16+)

ТВЦ

6.45 - Х/ф. "ДЕДУШКА" (12+)

ТНТ

6.00 - "Импровизация" (16+)

РЕН ТВ

5.00, 23.55 - "Самые шокирующие гипотезы" (16+)

СТС

6.00 - "Ералаш" (0+)

7.30 - "Уральские умельцы" (16+)

ЗВЕЗДА

5.25 - Х/ф. "ДВА БОЙЦА" (12+)

ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ВСЕХ

Литературный турнир "Строкою Пушкина воспеть"

Александр Сергеевич Пушкин - величайший русский писатель и поэт XIX века. В этом году 6 июня исполняется 225 лет со дня его рождения. Специально к этой дате сотрудники Центральной библиотеки им. М.В. Наумова подготовили для своих юных читателей литературный турнир "Строкою Пушкина воспеть".

Учащиеся 9 "А" класса Романовской СОШ, счастливые обладатели пушкинской карты, воспользовались потрясающей возможностью продемонстрировать свой кругозор. Разделившись на две команды, ребята приняли настоящий интеллектуальный бой! Каверзные вопросы и замудрённые задачки, на тему "пушкинских" произведений, если и вызвали затруднения, то совсем ненадолго. Уже через пару минут, не скрывая восторга, они громко выкрикивали правильный ответ, принося команде заветные баллы!

Соперники, не желая уступить друг другу,

находили способ «вырвать» право хода. Так, участники команды "Зелёные слоники" сделали ход конём и заработали сто баллов, прочитав наизусть отрывки из романа "Евгений Онегин". Казалось, что мероприятие пролетело за 5 минут, хотя на самом деле прошло более часа!

Когда ребята выходили из библиотеки, их внимание привлекла уникальная выставка-инсталляция "Мир сказок, рифм, стихотворений", расположенная в отделе обслуживания. Она вызвала у ребят настоящий восторг, позволила по-новому взглянуть на произведения А.С. Пушкина. Герои знаменитых, всем известных произведений ожили в 3D проекциях, окунув присутствующих с головой в литературный мир.

Приходите в нашу библиотеку! Читайте классиков русской литературы!

Н.Б. МАТУСЕВИЧ,
ведущий библиотекарь отдела
обслуживания МБУК ВР "МЦБ"
им. М.В. Наумова



Дискуссия "Есть мнение"

Многие дети подвластны общественному мнению и идут за толпой, порой совершая поступки, на которые сами бы не решились никогда.

Научиться говорить "нет", аргументировать и отстаивать своё мнение попытались ребята, пришедшие на групповую дискуссию "Есть мнение" в Центральную библиотеку им. М.В. Наумова.

Должна ли быть учёба добровольной? Должен ли учебный день начинаться позже? Интернет - друг или враг? Эти противоречивые вопросы и высказывания заставили ребят задуматься и выразить свою точку зрения независимо от мнения окружающих.

Участники клуба социальной адаптации подростков "Равновесие" предложили обсудить новую угрозу, которая набирает популярность среди подростков - "Ролки". Это виртуальный мир, в котором пользователь может быть кем угодно, отыгрывать - "ролить" - персонажа в разных ситуациях.

Как признались сами ребята, иногда эти игры так увлекают, что можешь про-



сидеть в сети по 5-6 часов, теряя контроль над временем. Иногда начинаешь путать день с ночью. Стирается понимание, где игра, а где реальный мир.

В процессе обсуждения ребята сошлись в мнении, что необходимо грамотно распределять время и не забывать о других сферах жизни: общении с друзьями, учёбе, хобби. Ну, а отказываться от цифровых развлечений и разнообразить свои будни вам помогут увлекательные книги на любой вкус, которые вы сможете найти на полках Центральной библиотеки им. М.В. Наумова.

В.В. ВОЛИКОВА,
библиограф отдела обслуживания
МБУК ВР "МЦБ"
им. М.В. Наумова

На уроке географии было очень тихо. - В средней полосе России нет деревьев, которые превосходили по размерам дубы. Дубы очень любят свет, и их побеги меняют направление роста несколько раз в сезон, поэтому ветви старых дубов имеют такие причудливые формы, - слышу я голос учителя и постепенно понимаю, что в мыслях остаётся лишь одно слово - дуб. К этому слову много эпитетов: величавый, мудрый, вечный.

И меня осеняет: сотни лет хранит он всё, что видел. Как звенья неразрывной цепи, ничего нельзя выбросить из прошлого, забыть. Каждое звено - это событие из жизни одного человека и всего нашего рода в целом. Как кадры кинофильма начинают мелькать события из жизни моего односельчанина, Синюкова Владимира Алексеевича, встречу с которым организовала Ирина Григорьевна, наш учитель географии. Владимир Алексеевич работал в нашем лесничестве с 1982 по 2002 год.

Дубовый лес появился в районе хутора Мокросолёный благодаря царскому указу 1884 года, тогда было утверждено создание Сельского лесничества.

Первый лесничий, Павел Андреевич Лукьянов, руководил посадками двадцать четыре года. Это был одарённый агроном. Он впервые применил лиманное орошение: крестьяне строили плотины поперек балки, сохраняя талую весеннюю воду - их остатки были заметны ещё в послевоенные годы. Сажали лес отдельными рощами. Тяжкий труд вырастить в сухой степи деревья - только поднялся лес, зашумели листочками дубравы. Да только не все оценили труд земледельцев: сильно пострадали леса от неконтролируемой вырубки в гражданскую.

Жители ходили в лес за желудями, валежником, грибами в мирное время. Во время Великой Отечественной войны спасали дубравы своих родных от голода и холода. Тогда вырубили все зрелые дубы - чудом уцелели несколько деревьев. Может, это они сейчас шелестят листочками около балки Солоня, что рядом с нашим хутором. Только в 1949 году вновь стали высаживать дубы. Дуб в нашей зоне плохо растёт, требует качественной почвы, устойчивого увлажнения и густой подлесок. Сальская дача -

Творчество юных
Безмолвный свидетель

редкий случай, когда удалось посадить и сохранить большие массивы леса.

Владимир Алексеевич, после окончания Хреновского лесного техникума Воронежской области в 1961 году был направлен в Иркутскую область, где бескрайние лесные угодья приходилось объезжать на лошади. Нелёгкий труд лесоводов: собирают семена, выращивают

логии посадки леса, ухода за молодняками, испытывались образцы новых лесохозяйственных орудий.

Ученики местной школы помогали лесничеству, собирали желуди и семена жимолости на посадки. Особенно трудно было не поранить маленькие ростки акации во время прополки - подросшие саженцы высаживали на участки, где требовалось восстановление угодий. Заботился Владимир Алексеевич не только о лесных просторах: для рабочих лесничества выделялись сенокосные участки, дрова.

Мы любим наш лес, ходим любоваться дубами-красавцами, собирать грибы, отдыхать. Всегда с благодарностью вспоминаем тех, кто подарил нам это чудо. Весной проводим акции по уборке лесных участков в местах отдыха. И снова голос учительницы возвращает меня на урок:

- Семья жёлудя богата жирными кислотами. В некоторых сельских районах Ирана из смеси желудёвой и пшеничной муки пекут хлеб. Человек использует не только плод дуба. Во многих случаях дубовые листья, кора и смола применяются в медицине и промышленности.

Плод дуба употребляется в нефтяной промышленности, в производстве фильтров для нефтяных скважин, в химической промышленности для изготовления химических препаратов и лабораторных веществ, которые используются в фотоделе и при изготовлении чернил. Скорлупу жёлудя применяют в кожевенной промышленности, листья и ветви дуба используются как корм для скота, а сама древесина - это строительный материал. Как здорово, что рядом растут эти замечательные красавцы. Дубы производят впечатление силы и мощи. Эти деревья напоминают людей, проживших трудную жизнь, вынесших многие невзгоды и преодолевших их.

Максим КАСЬЯНЕНКО,
ученик 9 класса
Мокро-Солёновской ООШ



посадочный материал, готовят почву, сажают лесные культуры, ведут за ними уход, лечат, охраняют от пожаров, отводят лесосеки.

Будучи уже семейным человеком, окончил в 1975 году Уральский лесотехнический институт, по специальности инженер лесного хозяйства, продолжил работать лесничим на Урале. Семейные обстоятельства изменили жизнь: вынужден был перевезти семью на Донскую землю. Сухой степной край не был похож на привычные таёжные леса, но Владимир Алексеевич, не испугавшись трудностей, стал продолжателем дела первоиспытателя, Павла Андреевича Лукьянова. Лесничий Сальского лесничества приложил немало сил, знаний, организаторских способностей, чтобы искусственный лес продолжил радовать жителей х. Мокросолёный: внедрялись передовые техно-

Исторический
квест "На правом берегу Волги".

К 81-й годовщине этого знаменательного события сотрудники Центральной библиотеки им. М.В. Наумова организовали для своих читателей увлекательный исторический квест "На правом берегу Волги".

В легенде квеста библиотекари предложили участникам вспомнить о доблести и самоотверженности Героев, служивших общему благу для своей Родины и своего народа. Команды получили маршрутные листы с зашифрованными подсказками к заданиям, которые предстояло выполнить участникам.

В ходе прохождения игровых станций, школьники познакомились с историями таких героев, как Матвей Путилов, Яков Павлов, Николай Красавцев, Гуля Королёва, Владимир Алкидов и Василий Зайцев. Ребятам предстояло защитить город, вылечить раненого товарища, вычислить шпиона, раздобыть продовольствие, проверить работу своего вестибулярного аппарата и выполнить множество других заданий.

С большим интересом команды вышли по своим маршрутам и показали хорошие знания по истории Сталинградской битвы.

Для нас Великая Отечественная война - история. Но сколько бы лет ни прошло, память об этой войне и о Великой Победе должна жить в наших сердцах.

А. СЕРОВА,
заведующий отделом обслуживания
Центральной библиотеки им. М.В.



и объявления и реклама и объявления и реклама и объявления и реклама и объявления и реклама и объявления и ва

ВНИМАНИЕ! Редакция не несет ответственности за возможные изменения в сетке вещания телеканалов.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ростовской области
Свидетельство ПИ №ТУ61-01352 от 10.12.2019 г.

Главный редактор
КРУГЛОВА
Светлана Борисовна

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ростовской области
Свидетельство ПИ №ТУ61-01352 от 10.12.2019 г.

Учредители: Правительство Ростовской области, Администрация Волгодонского района Ростовской области, Общество с ограниченной ответственностью «Информационный центр Волгодонского района»

Адрес редакции и издателя:
347350, Ростовская область, Волгодонский район, ст.Романовская, ул. Почтовая, 6.
Гл.редактор, рекламный отдел - тел./факс (86394)7-10-58.
Эл. адрес: s03041@yandex.ru
Индекс издания ПО766

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.
За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Печать: ЗАО «ВПО», 347360, Ростовская область, г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 20.
Тираж 2010 экз. Заказ № 393.
Номер подписан в печать 15.02.2024 г.: по графику: в 11-00, фактически в 11-00. Дата выхода в свет 17.02.2024 г.
Цена 1 экз. по подписке 21,11 руб., в розницу - свободная.
Газета выходит один раз в неделю по субботам